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Cérémonie républicaine de remise du DNB et du CFG 
Jeudi 13/11/2025 et lundi 17/11/2025 

Collège International de Fontainebleau 

Mesdames et Messieurs, 
Chers collègues, 
Chers parents, 
Et surtout, chers élèves, chers lauréats, 
Avant toute chose, beaucoup d’entre vous ne me connaissent 
pas, je me présente donc à vous, je suis Madame Betty Thorin, 
principale pour cette année au collège International. A mes 
côtés, madame Frédérique Delavennat, principale adjointe 
nouvellement arrivée cette année aussi.  

C’est un grand plaisir et une réelle fierté, de vous accueillir 
aujourd’hui au collège International pour cette cérémonie 
républicaine de remise du Diplôme National du Brevet et du 
Certificat de Formation Générale. 
Cette cérémonie est un moment important dans la vie d’un 
collège, car elle marque l’aboutissement d’un cycle dans votre 
scolarité, mais aussi le début d’un nouveau chapitre. 
Cette remise de diplôme est dite « républicaine », et ce mot a 
toute son importance. 
Nous célébrons aujourd’hui non seulement la réussite scolaire, 
mais aussi les valeurs qui fondent notre République : 

- La liberté, celle de penser, de s’exprimer, de choisir son 
avenir. 

- L’égalité, qui garantit à chacun les mêmes chances de 
réussir. 

- La fraternité, qui nous unit, au-delà de nos différences, 
dans le respect et la solidarité. 

Ces valeurs, vous les avez vécues au collège, parfois sans 
même vous en rendre compte : 
dans vos projets collectifs, vos débats, vos échanges et vos 
engagements dans la vie du collège. 
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Elles continueront de vous accompagner tout au long de votre 
vie. Elles seront votre boussole dans un monde en mouvement, 
parfois incertain, mais toujours plein de promesses. 
 
Vous avez grandi, mûri, traversé des moments de doute et 
d’autres de fierté. Vous avez su faire preuve de courage, 
parfois d’humour, souvent de solidarité. 
 
Ce diplôme est le vôtre : il consacre vos réussites, vos progrès, 
mais aussi votre engagement dans la vie du collège. 
 
Derrière chaque note, chaque copie, chaque projet, il y a vos 
efforts, vos rêves et votre personnalité.  
Gardez confiance en vous, ne craignez pas les difficultés : elles 
font partie du parcours. 
 
Et souvenez-vous que la réussite ne se mesure pas 
uniquement aux diplômes, mais à la curiosité, à la 
persévérance, à la capacité de rester fidèle à vos valeurs. Ayez 
toujours comme objectif d’être heureux ! 
Je veux aussi saluer ce soir toute la communauté éducative : 
les enseignants, les personnels d’éducation et administratifs, 
les agents qui vous ont accompagné, soutenu, encouragé, 
guidé parfois dans les moments de doute, souvent dans les 
moments de réussite.  
J’exprime aussi ma plus profonde gratitude à vos familles !  

Ils ont aussi quelque part passé le DNB, le CFG … à leur 
manière. 

Ils ont aussi été stressés (parfois même plus que vous !) eux 
aussi ont eu peur … 

Ils ont supporté vos joies, vos peines, vos sautes d’humeur, vos 
angoisses… 
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Parfois ils ont certainement été pénibles avec vous tout au long 
de l’année :  

T’es sûr que tu travailles assez ? Tu ne devrais pas réviser 
encore ? Tu veux que je t’aide ? Tu veux que je 
t’interroge ? Mais tu travailles trop, non ? Attention, il y a le 
Brevet à la fin de l’année ! C’est l’année la plus importante 
de ta vie ! 

Et puis au moment des épreuves :  

Tu as prévu de te lever à quelle heure ? Tu as bien pris ta 
convoc ? et Ta pièce d’identité ? Tu as ta trousse ? tes 
stylos ? de l’eau ? des gâteaux ? des fruits ? des 
compotes ? des mouchoirs ?  

Je te récupère à quelle heure ?  

Et surtout Tu m’appelles dès que tu as fini …  

Le stress était bien présent pour tout le monde !  

Et après les résultats, ils ont été fiers de vous, fiers et 
heureux de votre réussite !  

L’éducation est une aventure collective : elle se construit grâce 
à la confiance mutuelle, à la patience et au dialogue. 
Le collège n’est pas seulement un lieu d’apprentissage : c’est 
un espace de vie, de rencontres, de construction personnelle. 
Rien de tout cela ne serait possible sans l’investissement 
quotidien de chacun. 
Alors, au nom de l’équipe de direction, je vous dis à tous merci. 

Chers lauréats, 
 
Aujourd’hui, vous recevez un diplôme.  
Demain, vous construirez votre avenir. 



4

 
Soyez fiers de ce que vous avez accompli, et curieux de ce qui 
vous attend. 
 
Continuez à apprendre, à questionner, à créer, à rêver. 
 
La réussite n’est jamais un point d’arrivée, mais un chemin à 
poursuivre, avec exigence et enthousiasme.  
Au nom de toute la communauté éducative du collège 
International de Fontainebleau, 
je vous adresse toutes nos félicitations et nos vœux de réussite 
pour la suite de vos parcours. Bravo à vous ! 


